

Взаимодействие в сфере трудовой миграции - новый фактор углубления сотрудничества между Узбекистаном и Германией



Такую точку зрения высказала эксперт Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан - главный научный сотрудник Шахноза Кадырова, оценивая итоги прошедшего визита Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева в ФРГ.

По ее словам, наряду с другими направлениями сотрудничества, немаловажное значение имеет для Узбекистана и Германии развитие конструктивного взаимодействия в сфере образования и подготовки квалифицированных кадров.

Лидеры двух стран в ходе переговоров подтвердили, что стороны обладают большим потенциалом и имеют взаимный интерес для развития партнерства в научно-образовательном направлении и договорились придать новый импульс его развитию.

В частности, достигнута договоренность о подготовке комплексной Программы по изучению немецкого языка в Узбекистане, в том числе путем расширения деятельности Института имени Гёте в регионах нашей страны. Отрадно отметить, это еще больше стимулирует интерес узбекской молодежи к изучению немецкого языка, который в последние годы набирает популярность.

Согласно данным, немецкий язык изучают около 500 тысяч узбекских студентов, что ставит Узбекистан по этому показателю на первое место в Азии. Более того, с 950 до 1,3 тыс. выросло количество общеобразовательных и среднеспециальных учреждений, где молодежь Узбекистана изучает немецкий язык. Соответственно, спрос на языковые курсы Института имени Гёте в стране ежегодно растет, только в 2022 году более 4 тыс. человек обучались немецкому языку, а заявку на сдачу экзамена для получения языкового диплома представили 8 тыс. человек.

Более того, интенсивно развивается академический обмен между нашими странами: установлено сотрудничество с более 30 университетами Германии, около 1 тыс. узбекских студентов, аспирантов и докторантов обучаются в различных немецких вузах и научных центрах.

Весомую роль в этом играет успешная деятельность представительства Института имени Гёте, Немецкой службы академических обменов, Института по международному сотрудничеству немецкой ассоциации народных университетов и представительство Центрального управления школ за рубежом в Узбекистане.

Стремление к выстраиванию международного сотрудничества в этом направлении неслучайно, поскольку в Узбекистане уделяется огромное внимание совершенствованию образовательного сегмента. Получение качественного образования закреплено в новой редакции Конституции. Только за последние 7 лет охват высшим образованием доведен с 9% до 38%, количество вузов выросло с 70 до более 200, открываются зарубежные университеты.

Следует подчеркнуть, что расширение взаимодействия в направлении качественного изучения и преподавания немецкого языка открывают широкие возможности и в области организованной трудовой миграции между Узбекистаном и Германией. Страна, где 60% населения младше 30 лет, нуждается в диверсификации трудовых потоков. В свою очередь, это позволит немецкой стороне восполнить дефицит в квалифицированной рабочей силе, который испытывает экономика ФРГ.

В ходе прошедших переговоров в Берлине уже дан старт работам в этом направлении. В частности, в подписанной Межправительственной декларации о намерениях по углублению многопланового сотрудничества указана договоренность о том, чтобы начать переговоры о заключении соглашения по трудовой миграции, а также об облегчении выдачи рабочих и учебных виз.

Сегодня уже проводится работа по налаживанию сотрудничества между Узбекистаном и Германией в сфере трудовой миграции. За 2021-2022 гг. были заключены соглашения с 9 компаниями ФРГ о трудоустройстве узбекских граждан в сфере медицины, строительства, производства, логистики и информационных технологий.

В 2022 г. в Ташкенте создан Центр предвыездной подготовки по обучению языку и профессии граждан Узбекистана для дальнейшего трудоустройства в Германии. В настоящее время в центре обучаются 446 человек. По данным Агентства внешней трудовой миграции, в настоящее время около 250 граждан Узбекистана работают в ФРГ.

В целом, достигнутые в ходе плодотворных переговоров договоренности в очередной раз свидетельствуют о том, что расширение сотрудничества в области образования и подготовки квалифицированных кадров является одним из ключевых направлений дальнейшего наращивания узбекско-германского диалога. Это не только углубляет партнерство в области развития человеческого капитала, а также служит прочным фундаментом для укрепления духа дружества и взаимоуважения двух народов.

Источник